

2019成都创交会结硕果

38个重大项目签约 成交总金额达333.37亿元

成都发展

Chengdu Development

华西都市报-封面新闻
记者 罗田怡 杨金祝 摄影 邱静静

提起四川,首先出现在福布斯全球媒体控股有限公司副总裁麦克·佩里斯脑海中的名词就是川菜,在他的眼中,川菜的特点在于“兼容四方风味,融会百家之长”。而作为四川的省会城市,成都也十分擅长将不同的经济优势结合起来,“善于吸收、敢于创新”造就了成都新经济发展高速增长、迅猛发展的大好势头,为成都建立多元化、强有力的经济体系提供强有力的支撑。

在成都,一大批怀揣梦想的创新创业者在这里找到了圆梦舞台。其中,诞生于成都的医联登上了2019福布斯中国最具创新力企业榜;迈普集团总裁花蕾、云遥科技创始人黄毅等年轻创业家进入了福布斯中国30岁以下精英榜。成都,创新创业的新生力量在不断地蓬勃生长。

在众多新经济领跑城市中,成都拥有怎样独特的创新基因?这一切或许可以从刚结束不久的2019成都全球创新创业交易会中窥得答案。这个连续举办五届的盛会,是一个将不同创新元素、创新主体聚集当地的平台,也正是成都展示创新创造力量的舞台。

作为成都新经济发展的一次集中亮相,本届创交会可谓成果丰硕,38个重大项目签约,成交总金额达333.37亿元,交易量和交易金额都超出预期。特色展览、要素交易、高端峰会等多种火爆活动,不仅吸引了全球目光,也让成都创新获得广泛认可。

A 交易火爆

成交总金额达333.37亿元 创投专场活动一席难求

不久前,央视大型人文类科技纪实纪录片《新经济在中国》拍摄第一站选择在成都,该片负责人表示:“从给优惠向给机会转变,成都的新经济发展具有代表性。”在这场新经济发展的展示中,成都收获了累累硕果。围绕新生态、新场景,本届创交会共签约38个重大项目,成交总金额达333.37亿元。

在培育金融生态方面,上海证券交易所资本市场服务西部基地、全国中小企业股份转让系统服务基地、国家金融与发展实验室成都基地等共建项目签署合作协议,工银投资与成都市签署市场化债转股项目合作协议;在培育创新生态上,北京师范大学与成都市签署共建脑科学与学习科学中心合作协议;在聚焦供应链场景上,百胜中国与成都市签署战略合作框架协议,“成都全球创投资本对接日”76个项目现场与投资人达成初步投资意向,融资意向预期超过24亿元。

值得注意的是,本次创交会的专场活动一席难求。以企业和创投资本面对面深度对话、创意孵化、项目路演为主要内容的“成都全球创投资本对接日”专场活动,原计划选择60家机构和80家企业参与,活动预约现场共有98家国内外投资机构、234家企业排队报名,报名截止后仍有机构和企业排成长龙,表达希望参会的强烈愿望。大咖云集的“兴隆湖畔论坛”,原定50家新经济企业席位,最终收到120余家企业报名,主办方不得不临时在分会场旁设置视频直播分会场以解企业之需。

人才、技术、基本等生产要素是创新之源,本次创交会还特别为要素交易设置了专场活动。在要素交易专场,共促成技术交易3811项,成交额达112亿元;资本要素交易签约总金额达221.37亿元,其中现场签约项目多达35个,签约金额达137.4亿元。

在展馆现场,以小米牵头的智能生活馆实现产品现场交易45万元,后续意向订单150万元;未来商业馆3天接待近万客流,现场达成近百项意向交易;全球初创企业馆意向交易896万元,达成合作意向项目309项。



2019成都全球创新创业交易会成果丰硕。



市民体验VR设备。



工作人员为市民讲解5G医疗急救车。

B 精准匹配

场景化方式对接供需双方 “机会清单”激发发展活力

记者了解到,本次创交会有576家企业参与,6万人次参观展览,共收集到近3000项技术成果和需求,促进15项符合成都现代产业体系、具有市场前景的科技创新成果同本土优势企业实现精准对接。

例如,成都源智康照明科技有限公司依托城市机会清单,为政府提供路灯节能整体解决方案。成都中医药大学数字医药研究所开发的中医大健康平台项目,提供云健康、大数据、移动互联网和人工智能平台,与多家企业初步建立合作意向。

此外,在本次创交会期间,场景化方式成为最大亮点,以应用场景精准匹配供需双方,也让交易变得更为容易。在展馆中的京东第三代无人超市,许多观众在现场体验即拿即走、无支付、无排队的快捷服务,享受到高科技带来的购物便利后,现场20余家企业与京东无人超市达成意向合作。

借由本次创交会为机会,成都以创交会为平台,扩大对外交流合作,与世界各国城市共建创新共同体。

记者了解到,2019成都国际友城市市长创新论坛共吸引来自22个国

家的25个成都国际友城、友好合作城市和友好交流城市以及1个国际组织参加,与会城市中,有接近一半的首都城市,如英国伦敦、希腊雅典、泰国曼谷等,创历年国际友城市市长创新论坛首都城市参会之最。

在创交会期间,成都市政府还发布城市机会清单,清单涉及包括20个国际城市(地区)在内的764条供需信息。值得一提的是,该清单还汇集了20个国际城市(地区)的39条机会信息,包括企业协作、解决方案、公共服务平台等多个领域,涉及中国香港、英国伦敦、波兰罗兹、以色列特拉维夫等快速发展的新兴城市。

“为解决以往供需双方对接不畅、信息不对称的矛盾,成都市将城市机会清单与项目合作具化为可感知、可参与的清单。”成都市新经济发展委员会副主任周洪表示,“城市机会清单将为全球投资者、企业和人才提供在成都发展的人口和机会。”

国务院发展研究中心新经济研究院执行院长朱克力认为,成都发布的城市机会清单,是对城市经济治理方式的一种创新探索,有利于激发新经济发展活力。

C 双创活力

加速促进科技成果转化 全球优秀创业项目同台比拼

6月11日,由中国(深圳)综合开发研究院编制的第3期“中国‘双创’金融指数”正式在“2019成都全球创新创业交易会”上发布。本期31个金融中心城市的双创金融发展综合排名前十强城市分别是北京、深圳、上海、广州、成都、杭州、苏州、重庆、南京和西安。

值得关注的是,成都较去年再进一名,且从综合实力增长来看,成都过去一年“双创”金融综合实力增长速度位居全国第一。

耀眼的成绩离不开国际化的营商环境及源源不断的创新创业活力。就在该期双创金融指数发布的当天,2019成都全球创新创业交易会主题活动之一,中欧智慧城市与技术创新论坛举行。现场,中欧区域经济合作示范平台正式启动。成都高新区将深入对接欧盟国际城镇合作项目,深化与欧洲区域的全面合作,推进中国—欧洲中心建设成为中欧区域经济合作示范平台。

据悉,欧盟国际城镇合作项目是在中国国家发展与改革委员会和欧盟委员会指导下正式

启动的中欧区域政策对话合作机制的官方项目,负责推动该机制下中欧案例城市在可持续城镇发展、互联互通、智慧城市、技术创新、金融创新、产业升级、低碳发展与能效提升及人文交流等领域开展深入交流、务实合作与具体项目对接。

就在论坛第二天,又一万众瞩目的活动在成都举行。为吸引更多人才和项目在落户,加速促进科技成果转化,6月12日,金熊猫全球创新创业大赛在成都举行。据悉,大赛通过面向全球的广泛招募,共征集了356个人工智能和泛娱乐产业项目报名参赛。一个月内,历经北美赛区、欧洲赛区、中国北京赛区和苏州赛区的线上线下评审,30个来自中国、美国、英国、德国、芬兰、新加坡等国家的优秀项目进入总决赛。

“借这场全球性的双创大赛回到家乡成都,给我带来了难得的惊喜。”现场一名参赛者表示,金熊猫全球创新创业大赛这个面向世界的国际舞台,汇聚了全球优秀双创资源,也为他指明了创业落地的方向。



2019成都全球创新创业交易会现场。

组团亮相创交会 成华签约偶邦人工智能融媒体平台项目

在本次创交会期间,成华区也收获满满。6月12日,在2019成都全球创新创业交易会重大项目签约仪式上,成华区与中国偶邦智能有限公司成功签约偶邦人工智能融媒体平台项目合作。

据了解,中国偶邦智能有限公司独家拥有美国OBEN在中国的技术授权。其专利人工智能技术能够迅速将一个人的平面图像和声音结合起来,创造3D虚拟形象。中国偶邦团队拥有机器视觉、深度学习、数字信

号处理、语言学自然语义处理、语音识别、语音合成、语音驱动视觉、区块链等领域的高层次人才提供技术支持。

按照偶邦人工智能融媒体平台合作项目协议,中国偶邦智能中国总部将落地成华区,研发5G时代的人工智能融媒体技术。该项目融合数字世界和真实世界,结合5G的大流量、低时延和海量物联的优势,建设AI+生活展示区,通过提供高端产品和科技成果展示,打造人工智能视觉互动平台和高科技文创景点。



下载封面新闻APP
加入青蕉拍客得大奖